
Ministerul Educaţiei  și Cercetării 
Subiecte pentru Etapa  națională  a Concursului de Cultură și educație financiar-contabilă 

Profil: Servicii – Calificarea Tehnician în activități economice, clasa  a XI-a 1 

 
CONCURSUL DE CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE FINANCIAR-CONTABILĂ  

 
Etapa națională - 2025 

 
Profilul: Servicii 

Calificarea: Tehnician în activități economice 

Clasa: a XI-a 

 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 

Subiectul. I.         TOTAL: 30 de  puncte 
Selectați litera corespunzătoare răspunsului corect: 

1. Achiziția unui teren conform Facturii se înregistrează: 

a. 2111 = 401 
b. 2112 = 404 

c. 2111 = 404 
d. 2112 = 401 

2. Primirea prin aport la capital a unui laptop HP  în valoare de 2.570 lei, se 

înregistrează: 

a. 2131 = 4754 
b. 214 = 456 

c. 214 = 4754 
d. 2132 = 4753 

3. Achiziția de materii prime conform facturii în cazul inventarului intermitent se 

înregistrează: 

a. 601 = 401 
b. 301 = 401 

c. 301 = 404 
d. 401 = 601 

4. Vânzare mărfuri către clienți conform Avizului de însoțire a mărfii se înregistrează: 

a. 4111  =  % 
              707 

              4427 

b. 5121  =  % 
              371 

              4427 

c. 418  =  % 
              371 

              4428 

d. 418  =  % 
           707 

           4428 

 

5. Amortizarea unui utilaj se înregistrează: 

a. 6811 = 2813 
b. 6811 = 2131 

c. 2813 = 2131 
d. 2131 = 2813 

6. Depunerea la bancă a unei cambii spre încasare la scadență în favoarea furnizorului 

de imobilizări se înregistrează: 

a. 5121 = 5113 
b. 5121 = 405 

c. 405 = 404 
d. 5113 = 405 

7. Formulele contabile 4427 = 4426  și 4427 = 4423 reprezintă: 

a. Compensare TVA 

b. Regularizare TVA, TVA deductibilă mai mică decât TVA colectată 

c. Regularizare TVA, TVA deductibilă = TVA colectată 

d. Regularizare TVA, TVA deductibilă mai mare decât TVA colectată 

8. Majorare capital social prin emisiune de 10.000 acțiuni cu valoare de emisiune 10 

lei/acțiune, valoarea nominală a unei acțiuni fiind 9 lei/acțiune se înregistrează: 

a. 1011 = 456  100.000 
1041 = 456    90.000 

b. 456 = 1011  90.000 
      456 = 1041  10.000 

c. 456 = 1012  90.000 
1041 = 1012  10.000 

d. 456 = 1012  100.000 
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9. Achiziția unei imprimante în valoare de 800 lei conform Facturii se înregistrează: 

a. 214 = 404  800 
b. 231 = 401  800 

c. 303 = 401  800 
d. 214 = 456  800 

10. Se  înregistrează factura de avans pentru achiziția unei imobilizări corporale: 

a. 4093 = 5121 
b. 4093 = 401 

c. 4093 = 404 
d. 4091 = 5125 

11. Se achiziționează de la furnizori un program informatic conform Facturii, la preț de 

achiziție de 1.700 lei, TVA 19%. Odată cu programul informatic contabil se 

achiziționează și licența antivirus în valoare de 500 lei, TVA 19%. 

 

a.                % = 404      2.618 
1.700     208 

   500     205 

418   4426     

c.                  % = 404      2.023 
     1.700     214 
         323    4426     

     b.                  % = 404      2.023 
          1.700     208 

 323    4426     

d .                %   =  401    2.618 
       1.700    208 
          500    205 
          418   4426 

12. Se primește în concesiune o construcție pentru o perioadă de 40 de ani. Valoarea 

concesiunii este de 37.000 lei. 

a.   167 = 205  37.000 

b.    205 = 404  37.000 

c.    205 = 167  37.000 

d.    167 = 401  37.000 

13. Se realizează în regie proprie un program informatic la un preț de 2.200 lei: 

a. 208 = 722 2.200 

b. 208 = 4753 2.200 

c. 203 = 721 2.200 

d. 208 = 721 2.200 

14. Se efectuează următoarele cheltuieli, în vederea realizării în regie proprie a unui 

proiect tehnologic   

- Materiale auxiliare – 20.000 lei 

- Salarii – 8.000 lei  

          Formulele contabile corespunzătoare sunt: 

a.   6021 = 3021     20.000 

641  = 421         8.000 

         345 =722          28.000 

b. 6021  =  3021   20.000 
       641 =  421        8.000 

       203 = 721       28.000 

c. 6021  =  3021   20.000 

       641  =  421        8.000 

      203 =  722      28.000 

d. 6021  =  3021     20.000 
                   641 = 421        8.000 
                   205 = 721       28.000 
15. În data de 03.02.2025 se primește factura pentru achiziția unui strung la un preț de 

achiziție de 6.000 lei, TVA 19%. Strungul  este adus în unitate la data de 22.02.2025. 

Înregistrarea corectă la data facturii este: 

a.    %   =  404 6.000 

           2131             4.860 
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                          4426             1.140 
b.   %  =  401      7.140 

          2131             6.000 

                         4426            1.140 
c.  %   =   404 7.140 

               224             6.000 

                       4426                1.140 
d. %  =  401        6.000 

             224                  4.860 
                     4426                1.140 

16. Contribuția la asigurări sociale (CAS) a unui angajat cu un salariu brut de 6.000 lei 

este:  

a. 600 lei 

b. 1.500 lei 

c. 2.100 lei 

d. 1.200 lei 

17. Conform Procesului verbal de subscriere un acționar aduce ca aport la capitalul social 

al entității o construcție cu destinație de birouri pentru închiriere, evaluată la 100.000 

lei. 

a. 212  = 404 100.000 

b. 215 = 404 100.000 

c. 215 = 456 100.000 

d. 212 = 456 100.000 

18. Formula contabilă 691 = 4411 reprezintă: 

a. Înregistrarea impozitului pe profit 

b. Înregistrarea impozitului pe veniturile microîntreprinderilor 

c. Înregistrarea contribuției la asigurările sociale 

d. Înregistrarea contribuției la asigurările sociale de sănătate 

19. Formula contabilă corectă pentru scoaterea din evidență a unei amenajări de teren 

integral amortizate, este: 

a. 2811 = 2111 

b. 6811 = 2112 

c. 2811 = 2112 

d. 2112 = 2811 

20. Una din înregistrările contabile corespunde explicației date: 

a. 2131”Echipamente tehnologice” = 404” Furnizori de imobilizări” (plusuri de inventar 

de natura imobilizărilor” 

b. 413” Efecte de primit de la clienți” = 4111”Clienți” (primirea unui bilet la ordin de la 

client) 

c. 5311”Casa în lei” = 542”Avansuri de trezorerie” (acordare avans unui delegat) 

d. 404”Furnizori de imobilizări” = 2112”Terenuri” (achiziție terenuri) 

     21. Ridicarea din contul bancar a sumei de 4.000 lei și depunerea în casierie se 

înregistrează: 

a. 581   =  5121  4.000   și   5311 = 581     4.000  

b. 581   =  5311  4.000   și   5121 = 581     4.000 

c. 5121  =  5311  4.000 

d. 5311  =  5121  4.000 
    22. Una din înregistrările de mai jos corespunde cu explicația dată: 

a. 348 = 711 (diferența pozitivă între costul efectiv de producție și costul standard 

înregistrată la obținerea de produse finite) 
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b. 401 = 214  (achiziție multifuncțională) 

c. 214  = 722 (recepție anexă cu forțe proprii) 

d. 1011 = 456 (regularizarea capitalului social) 

    23. Una din înregistrările de mai jos corespunde cu explicația dată: 
a. 456 = 1012 (subscrierea capitalului) 

b. 401 = 403 (emitere efect comercial în favoarea furnizorului de stocuri) 

c. 303 = 401 (achiziție echipamente tehnologice) 

d. 404 = 5121 (plata furnizorului în numerar) 

     24. Majorarea capitalului social din alte rezerve se înregistrează: 
a. 1061 = 1012 

b. 1068 = 1011 

c. 1012 = 1068 

d. 1068 = 1012 

       25. O entitate economică hotărăște acoperirea unei pierderi precedente din capitalul 
social, conform hotărârii AGA: 

a. 1012 = 1171 

b. 121 = 1012 

c. 1171 = 1012 

d. 121 = 1011 

       26. Constituirea rezervelor legale într-un procent de 5% din rezultatul brut, se 
înregistrează: 

a. 1171 = 1061 

b. 129 = 1061 

c. 121 = 1061 

d. 1012 = 1061 

        27. Încasarea unei file de CEC în valoare de 10.000 lei, se înregistrează: 
a. 5311 = 5112  10.000 

b. 5112  = 5121  10.000 

c. 5112 = 401    10.000 

d. 5121 = 5112  10.000 

        28. Cheltuielile cu impozite și taxe sunt: 
a. Cheltuieli financiare 

b. Cheltuieli extraordinare 

c. Cheltuieli de exploatare 

d. Cheltuieli în avans 

         29. TVA de plată sau TVA de recuperat pentru entitățile a căror cifră de afaceri mai 
mică de 100.000 euro în anul precedent și nu au efectuat achiziții intracomunitare de bunuri, 
se stabilește: 

a. Trimestrial 

b. La începutul fiecărei luni  

c. La sfârșitul fiecărei luni sau periodic 

d. Anual 

         30. Capitalul subscris este: 
a. capital constituit după înființarea unei entități. 
b. capital angajat pentru constituirea societății. 
c. capital nenominalizat format din rezerve. 
d. capital obținut prin capitalizarea profitului 
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Subiectul. II.         TOTAL: 60 de  puncte 
 
II.A. Configurați cu ajutorul programului SAGA firma SC FURNICA SRL, pe baza 
următoarelor date: 

Date despre firma  

1. Denumire S.C. FURNICA S.R.L. 

2. Cod de înregistrare fiscală RO 32502560 

3.Număr de înregistrare la 

Oficiul Registrul Comerțului 

J40/223/2020 

4.  Obiect de activitate - 

CAEN  

8123 - Alte activităţi de curăţenie 

5. Sediu str. Primăverii nr.5, Sector 1, București, cod poștal 

210001 

6. Date de contact Tel. 021456778, e-mail: furnica@gmail.com  

7. Cont bancar  RO46BTRL03101202J03155XX, Banca Transilvania, 

filiala București 

8. Capital social 10.500 lei 

9. Luna de începere a folosirii 

programului 

Ianuarie 2025 

10. Microîntreprindere Nu  

11. Mod de calcul TVA Plătitor lunar 

12. Metodă de evaluare FIFO 

13. TVA la încasare Nu 

 

  La 01.01.2025, SC Furnica SRL prezintă următoarele solduri inițiale: 
SIC 1171 – 10.000 lei    SID 121 – 5.000 lei  
SI 1012 – 10.500 lei    SI 214 – 5.500 lei    
SI 421 – 3.000 lei    SI 5121 – 10.000 lei    
SI 5311 – 3.000 lei 

Se constituie următoarele gestiuni cantitativ-valorice: 
- Imobilizări, gestionar Mihai Petru; 
- Materiale consumabile, gestionar Aldea Alina; 
- Obiecte de inventar, gestionar Mureșan Ionică. 

La data de 01.01.2025, se preia în categoria de „imobilizări”: 
- denumire: aspirator professional MC20; 
- data intrării în gestiune: 15.12.2024; 
- nr. de inventar: 1; 
- valoare contabilă: 5.500 lei; 
- cod clasă: 3.1.5; 
- durata de utilizare: 4 ani: 
- metoda de amortizare: liniară. 

  
CERINȚA A          3 puncte 
Configurarea corectă a societății (denumire, cod fiscal, număr de înregistrare la Registrul 
Comerțului, capital socia, sediu social) 
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II.B. 

 1.  Introduceți în programul SAGA  un salariat cu urmatoarele date: 

Numele și prenumele Mureșan Ionică 

Funcția gestionar 

Data angajării   01.12.2024 

Tip  permanant 

Funcia de baza 8 ore 

Salariul brut – lunar 4.500 lei 

CNP 1871214412442 

Adresa București, str. Libertății nr.5 

Nr. telefon 0723254589 

Nr. contractului 1 

Data contract 30.11.2024 

Număr persoane în 

întreținere 

Mureșan Angela, CNP 2740302304009, data început 

01.12.2024 

Sporuri acordate Spor de fidelitate 5% 

Coasigurat  Mureșan Angela, CNP 2740302304009, părinte 

Data de plată salarii 14 a lunii următoare 

Tip plată Card Transilvania 

Cont bancar RO50BTRL04101202J05164XX 

               

 II.C. În cursul lunii ianuarie 2025, SC FURNICA SRL înregistrează următoarele 
tranzacții economico-financiare: 
C.1. În data de 01.01.2025 conform Notei contabile nr.1, se transferă soldul contului de profit 
și pierdere. 
CERINȚA C.1. Generați în PDF       3 puncte 
Nota contabilă reprezentând transferul soldului contului de profit și pierdere. 
 
C.2. În data de 06.01.2025, se achiziționează de la SC DEDEMAN SRL, conform Facturii 
nr.255/06.01.2025, scadentă în data de 07.01.2025: 

- detergent Ariel: 2 bucăți la preț unitar 100 lei plus TVA,  
- soluție de curățat geamuri Clin: 5 bucăți la preț unitar de 70 lei plus TVA. 

Pentru achiziția anterioară se înregistrează și Factura de transport nr 36/06.01.2025, 
emisă de către SC DEDEMAN SRL, în valoare de 100 lei plus TVA, scadentă în data de 
07.01.2025.  
Date de identificare furnizor: SC DEDEMAN SRL, CUI RO2816464, nr. înmatriculare 
J19/417/2009, sediul social: Strada Alexei Tolstoi 8, Bacău 600093, tel. 0234 525 525, 
dedeman@gmail.com, cont IBAN RO52RZBR000060015080823, RAIFFEISEN BANK 
ROMÂNIA 
CERINȚA C.2. Generați în PDF       3 puncte 
Nota de recepție și constatare de diferențe nr.1 pentru Factura de achiziție, aceasta fiind 
semnată la comisia de recepție de către administratorul Pop Dan, iar la primirea în gestiune 
de către gestionar. 
 
C.3. În data de 07.01.2025, conform Bonului de consum nr.1, se dau în consum următoarele: 
2 bucăți detergent Ariel și 3 bucăți soluție curățat geamuri Clin.  
CERINȚA C.3. Generați în PDF       3 puncte 
Bonul de consum nr.1.  
 
C.4. În data de 07.01.2025, se achită integral datoria față de SC DEDEMAN SRL conform 
Chitanței nr.100. 

mailto:dedeman@gmail.com


Ministerul Educaţiei  și Cercetării 
Subiecte pentru Etapa  națională  a Concursului de Cultură și educație financiar-contabilă 

Profil: Servicii – Calificarea Tehnician în activități economice, clasa  a XI-a 7 

CERINȚA C.4. Generați în PDF       3 puncte 
Registrul de casă.  
 
C.5. În data de 14.01.2025, conform OP nr.12 se achită prin virament bancar salariile aferente 
lunii decembrie 2024. Beneficiar Mureșan Ionică. 
CERINȚA C.5. Generați în PDF       3 puncte 
Ordinul de plată nr.12.  
 
C.6. În data de 15.01.2025, se prestează servicii de curățenie către Societatea Națională de 
Informatică SA conform Facturii nr.230, în valoare de 2.300 lei plus TVA, scadentă în data de 
16.01.2025. 
Date de identificare Societatea Națională de Informatică S.A.: CUI 1556587, nr. înmatriculare: 
J40/6562/1992, sediul social: Str. Constantin Bălăcescu, Nr. 1, Sector 1, București, tel.: 031-
94.66, fax: 031-432.70.36 
 
CERINȚA C.6. Generați în PDF       3 puncte 
Factura nr.230, emisă de SC FURNICA SRL și semnată de către administratorul Pop Dan.  
 
C.7. În data de 16.01.2025, se înregistrează încasarea contravalorii serviciilor prestate 
conform OP nr. 101. 
CERINȚA C.7. Generați în PDF       3 puncte 
Ordinul de plată nr.101 cu cod de bare. 
 
C.8. În data de 20.01.2025, se achiziționează de la SC DEDEMAN SRL un laptop HP la o 
valoare totală a Facturii nr.47 de 2.500 lei, scadentă în data de 20.02.2025. Laptopul s-a dat 
în folosință în aceeași zi. 
CERINȚA C.8. Generați în PDF       6 puncte 
C.8.1. Nota contabilă reprezentând achiziția laptopului HP. (3 puncte) 
C.8.2. Procesul verbal de dare în folosință nr.1. (3 puncte) 
 
C.9. În data de 30.01.2025, conform hotărârii AGA nr.1, s-a decis distribuirea de dividende 
brute în valoare de 3.000 lei. 
CERINȚA C.9. Generați în PDF       3 puncte 
Nota contabilă reprezentând distribuirea dividendelor. 
 
C.10. În data de 31.01.2025, se achită dividendele nete distribuite conform OP nr.13. 
BENEFICIAR: Popescu Andreea, cont bancar: RO47BTRL04125404J04255XX, Banca 
Transilvania. 
CERINȚA C.10. Generați în PDF       3 puncte 
Ordinul de plată nr.13. 
 
C.11. În data de 31.01.2025, se calculează și se înregistrează impozitul pe dividente conform 
Notei contabile nr.10. În aceeași dată se achită impozitul pe dividende (cota de impozitare 
10%), conform OP nr.14. 
CERINȚA C.11. Generați în PDF       3 puncte 
Nota contabilă nr.10. 
 
C.12. În data de 31.01.2025 se înregistrează salariile aferente lunii ianuarie conform statului 
de plată. Conform pontajului, salariatul a beneficiat de o zi de concediu de odihnă, în data de 
15.01.2025. 
CERINȚA C.12. Generați în PDF       12 puncte 
C.12.1. Statul de plată aferent lunii ianuarie. (4 puncte) 
C.12.2. Pontajul lunii ianuarie. (4 puncte) 
C.12.3. Declarația 112, semnată de administratorul Pop Dan. (4 puncte) 
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C.13. Se efectuează operațiile de închidere a lunii ianuarie 2025. 
CERINȚA C.13. Generați în PDF       9 puncte 
C.13.1. Jurnal de bancă pentru luna ianuarie. (3 puncte) 
C.13.2. Registrul Jurnal pentru luna ianuarie. (3 puncte) 
C.13.3. Balanța de verificare cu 4 egalități. (Sold inițial, Rulaj perioadă, Total sume, Sold final)  
(3 puncte) 
 
 
 

Notă: Documentele se vor denumi cu numărul cerinței și denumirea documentului (ex. C.7. – 

Ordin de plată)  

 

 
 


